
邑南町商工会 事 業 承 継 ア ン ケ ー ト 結 果概要
◆実施年月日 平成２９年１１月～平成３０年２月
◆調 査 件 数 １８９件

１.回答者
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▶回答者は地域別では「石見地域」が最も多く４７．６％で、「瑞穂地域」が４４．４％と続いています。
▶業種は「小売業」２７．５％「製造業」２１．７％「サービス業」２０．１％と続いています。
▶経営者の年代は、「６０～６９歳」が３７％と最も多く６０歳以上で７割弱を占めます。
▶今後の経営の方向性では「現状維持」が５４％を占め、「現業・新規での事業拡大」が２３．９％、「廃業」が１２．２％と
なっています。

２.後継者

▶「後継者が決まっている」は２３．３％で「決まっていない」は７４．６％と４分の３の事業者は後継者が決まっていません。
▶後継者が決まっている事業者の「事業を譲る時期」は１～３年以内・３年～５年以内がともに３０．２％で５年以内に６割の経
営者が交代するとしています。

▶後継者未定の理由は「自分の代で清算・廃業予定」が５２．９％と過半数を占めています。
▶廃業予定の理由は後継者がいないが４６．５％と最も多く、事業の先行不安２２．５％・体力、気力の問題１４．１％と続いて
います。

３.地域別
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▶いずれの地域も4分の3前後が後継者は決まっていません。
▶後継者が決まっている事業者で「事業を譲る時期」は１年～３年以内では羽須美・瑞穂・石見の順に高くなっています。
▶後継者未定の理由は、いずれの地域も「自分の代で清算・廃業」が多くなっていますが特に羽須美は９割を越えています。
▶廃業予定の理由はいずれの地域も「後継者がいない」との回答が最も多くなっています。



４.業種別
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後継者未定の理由（％）
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▶いずれの業種も「後継者は決まっていない」との回答が多くなっていますが、特にサービス業の９割弱は後継者が決まっていま
せん。

▶後継者が決まっている事業者で「事業を譲る時期」は、サービス業は１～３年以内が半数を占めており、小売業が40％と続い
ています。１～３年以内も含めた５年以内では小売業が73.3％と最も多く、建設業の64.3％と続いています。

▶後継者未定の理由ではいずれの業種も「自分の代で清算・廃業」が最も多くなっていますが、特に小売業67.6％、サービス業
64.5％と6割を超えています。

▶廃業予定の理由は、いずれの業種も「後継者がいない」が最も多くなっています。
▶事業に関する「先行き不安」「業績悪化」は小売業が47.6％と最も多く製造業の42.9％と続いています。
▶経営者自身の問題である「健康上の問題」「体力・気力の問題」は建設業が33.4％と最も多くなっています。

５.事業承継上の課題
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不動産関係(相続・処分)
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事業承継上の課題（度数） ※複数回答 ※不明除く
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事業承継上の課題：集約（％）

現在の経営上の課題 将来不安 後継者の課題

承継手続き上の課題 課題・相談事項はない
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事業承継上の課題：集約（％）

現在の経営上の課題 将来不安 後継者の課題

承継手続き上の課題 課題・相談事項はない

▶事業承継上の課題は「事業の将来不安」が最も多くなって
いますが、課題の項目をまとめた結果では「資金繰難」
「借入債務」「不動産担保」など現在の経営上の課題が
32.2％と最も多くなります。

▶地域別では羽須美か「現在の経営上の課題」と「将来不
安」が同率です。「課題、相談はない」は石見が最も多く
なっています。

▶業種別でも同様の傾向ですが、小売業は現在の「経営上の
課題」よりも「将来不安」が多くなっています。「課題・
相談はない」はサービス業が最も多くなっています。
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